



ДО  
**ПРОФ.Д-Р БОРИСЛАВ БОРИСОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА**  
**ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА**

**ОТНОСНО: Становище към Законопроект за изменение и допълнение на Закона за социалното подпомагане № 502-01-65**

на Сдружение "Асоциация на доставчиците на социални услуги" и  
Фондация "Институт за социални услуги в общността"

**Уважаеми проф.д-р Борисов,**

Във връзка с Ваше писмо от 02.09.2015 г. за становище по предложенията и допълненията в Законопроект за изменение и допълнение на Закона за социалното подпомагане, екипите на Сдружение "Асоциация на доставчиците на социални услуги" (АДСУ) и Фондация "Институт за социални услуги в общността" (ИСУО) се запознаха с публикуваните промени, както и участваха в работна среща за тяхното обсъждане. Нашето становище е:

**1. В рамките на действащия Закон за социалното подпомагане предложените промени и допълнения ще допринесат за прецизиране на отговорностите на ангажираните държавни институции и доставчиците на социални услуги и за повишаване на качеството на пряката им работа с нуждаещите се от подкрепа лица.**

Това важи както по отношение на промените, насочени към професионалната работа на държавните институции и доставчиците на социални услуги (фокус върху желанието и личния избор на подкрепа от страна на лицата, децата и родителите, индивидуална оценка на потребностите от подкрепа, индивидуален план за подкрепа, въвеждане на срок за настаняване на лица в специализирани институции и др.), така и по отношение на промените в административната среда на предоставяне и управление на социалните услуги (лицензиране, регистрация, договаряне, възлагане, финансиране, контрол и др.).

**2. Увеличаващите се потребности от социални услуги сред нарастващ брой възрастни хора и хора с увреждания засилва натиска върху социалната система и изисква системен и интегриран подход на работа с нуждаещите се лица, от една страна, както и с НПО и по-**



широк кръг ангажирани държавни институции (в областта не само на социалната политика, но и на здравеопазване, образование, култура, икономическо развитие и др.), от друга страна.

В този смисъл, **организациите ни подкрепят ангажимента на МТСП и АСП да работят за нов Закон за социалните услуги, който да отговори на потребностите от дългосрочни услуги (за децата и лицата с увреждания) и от навременни интензивни услуги (за децата и лицата в риск). Новият закон следва да дефинира системност в насочването, достъпа и предоставянето на социални услуги като част от публичните услуги и във връзка с останалите базисни услуги (здравни, образователни, др.).**

Организациите ни са готови да участват в този процес активно.

В. Ананиева, Председател на УС на АДСУ



С. Петева, Директор ИСУО



14.09.2015 г.